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Versammlungen und Sitzungsberichte.

Geologist’s Association, London. Versammlung vom
1. März 1901.

A. S. Kennard und B. B. Woodward: Ueber die post-
pliocänen nicht marinen Mollusken im südlichen
England.

J. P. Johnson :DiepleistocäneFaunavon WestWitte
ring, Sussex. Die erwähnten Fossilien (meist Invertebraten) ent-

stammen fluviatilen Ablagerungen des genannten Platzes. Von den

Mollusken ist eine Art in England ausgestorben, eine andere im
südlichen England.

Aus dem Excursionsprogramm heben wir hervor, dass vom
17. bis zum 31. August eine längere Excursion in die Auvergne

projectirt ist, unter Führung von Marcellin Boule.

Geologische Gesellschaft in Stockholm. Sitzung yom
7. Februar 1901.

De Geer hielt einen Vortrag über die Entstehung ver-

schiedener Schrammensysteme.
Törnebohm gab unter Vorzeigung von Karten und Profilen eine

Uebersicht über die Geologie des nördlichen Norwegen.
Svedmark zeigte vor Proben eines »schwarzen Granit«

(Hyperitdiorit) von einem neuen Bruch bei Herrestadt, Kärda

Kirchspiel, Jönköpingslän, ferner Glimmer in grossen Blättern und
Platten nebst Kalifeldspath mit labradorisirendem Glanz (Mond-

stein) aus einem Pegmatitgang am gleichen Fundort.

Miscellanea.

Congres Geologique International

8e Session 1900

Paris, le 30 Mars 1901.

Monsieur,

Le Congres geologique international, dans sa seance generale

du 25 Aoüt 1900, a nomme membres de la Commission du prix

international Spendiaroff: MM. Albert Gaudry, president; Marcel

Bertrand, Sir Archibald Geikie, Karpinsky, Tschernyschew, Zirkel

et Von Zittel. Cette Commission propose comme sujet de prix

pour 1903

:

Revue critique des methodes de Classification des roches.

Dans la seance du 20 Aoüt 1900, le Conseil du Congres avait

decide que les ouvrages presentes pour le concours seront envoyes
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au Secretaire general du dernier Congres au. nombre de deux exem-
plaires au moins, et que l’envoi sera fait au plus tard une annee
avant la session suivante. Le Conseil a decide aussi que le droit

de priorite pour obtenir le prix appartiendra aux oeuvres traitant les

sujets proposes par le Congres.

Les envois doivent etre adresses ä M. Charles Barrois, Secre-
taire General du Congres geologique international, 62, boulevard
Saint-Michel, Paris.

La valeur du prix est de 456 roubles, c’est-ä-dire environ

1.200 francs, d’apres l’indication de M. Karpinsky.

En vous communiquant ces renseignements, nous avons l’hon-

neur de vous prier d’en faire part aux savants qu’ils pourraient

interesser.

Veuillez, Monsieur, agreer l’expression de nos Sentiments les

plus distingues.

Le Secretaire general, Le President du Congres,

Charles BARROIS. Albert GAUDRY.

Personalia.

Gestorben: Am 10. März 1901 in Danzig Prof. Dr. Kiesow
im Alter von 55 Jahren. Er hat mehrere werthvolle Beiträge zur

Kenntniss norddeutscher Geschiebe und ihrer Fauna veröffentlicht,

darunter: Ueber sibirische und devonische Geschiebe Westpreussens,

1884. — Ueber gotländische Beyrichien, 1888. — Beiträge zur Kennt-

niss der in westpreussischen Silurgeschieben gefundenen Ostracoden,

1889. — Die Coelosphaeridiengesteine und Backsteinkalke des west-

preussischen Diluviums, 1894. — Das geologische Alter der im
westpreussischen Diluvium gefundenen Coelosphaeridiengesteine und
Backsteinkalke.

Professor Dr. W. Salomon, Docent der Mineralogie und Geo-

logie in Heidelberg, ist das etatsmässige Extraordinariat für

Stratigraphie und Palaeontologie, sowie die Direction der palaeon-

tologischen und stratigraphischen Instituts der dortigen Universität

übertragen worden.

Berichtigung.

In der 7. Nummer des Centralblattes für das Jahr 1901 auf

Seite 215 ist zu lesen statt »Nach von Petz kommt dem Mineral

folgende Formel zu«, »Nach P. Zemiatschensky etc.«
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